П Р О Т О К О Л    

публичных  слушаний Ругозерского  сельского поселения

по проекту  решения Совета Ругозерского сельского поселения  « О бюджете муниципального образования «Ругозерское сельское поселение» на 2019год и плановый период 2020 и 2021гг»

с. Ругозеро                                                                                                                 24.12.2018 год 

Дата проведения слушаний: 24 декабря 2018  года.

Место проведения слушаний: 186968, Республика Карелия, Муезерский район, с. Ругозеро,  помещение администрации.

Время проведения слушаний: 14 часов 00 минут

Дата составления протокола: 24 декабря 2018 года

Общее количество участников: 10 человек 

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об утверждении проекта решения Совета Ругозерского сельского поселения «О бюджете муниципального образования «Ругозерское сельское поселение» на 2019год и плановый период 2020 и 2021гг»

Слушали:

Информацию  Архипова Семена Степановича Главы Ругозерского сельского   поселения, о  проекте  решения Совета Ругозерского сельского поселения  « О бюджете муниципального образования «Ругозерское сельское поселение» на 2019год и плановый период 2020 и 2021гг»
                 Вопросы:

Вопросы по проекту решения Совета Ругозерского сельского поселения «О бюджете муниципального образования «Ругозерское сельское поселение»  на 2019 год и плановый период на 2020 и 2021 годов» не поступали. 

Предложили:

Одобрить  проект  решения Совета Ругозерского сельского поселения  « О бюджете муниципального образования «Ругозерское сельское поселение» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021гг»

Председатель публичных слушаний,        

Глава Ругозерского сельского поселения                                                   Архипов С.С.
