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публичных  слушаний Ругозерского сельского поселения
по проекту решения Совета Ругозерского сельского поселения «Об отчёте об исполнении бюджета муниципального образования «Ругозерское сельское поселение» за 2023 год»

село Ругозеро                                                                                                     26.08.2024 года 

Дата проведения слушаний: 26.08.2024  года.
Место проведения слушаний: 186968, Республика Карелия, Муезерский район,                      село Ругозеро,     здание администрации.
Время проведения слушаний: 14 часов 00 минут
Дата составления протокола: 26.08.2024  года
Общее количество участников: 11

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Публичные слушания по проекту решения Совета Ругозерского сельского поселения «Об утверждении проекта решения Совета Ругозерского сельского поселения «Об отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Ругозерское сельское поселение» за 2023 год».  (Проект обнародован  путем  вывешивания в общественных местах администрации поселения с. Ругозеро  и  размещен на Интернет сайте http:// www.muezercky.ru)

Слушали: 
Информацию Главы Ругозерского сельского поселения о проекте решения Совета Ругозерского сельского поселения «Об утверждении проекта решения Совета Ругозерского сельского поселения «Об отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Ругозерское сельское поселение» за 2023 год»

Вопросы:  не поступали

Решили: Одобрить проект решения Совета Ругозерского сельского поселения «Об утверждении проекта решения Совета Ругозерского сельского поселения «Об отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Ругозерское сельское поселение» за 2023 год».




Председатель публичных слушаний,        
Глава Ругозерского сельского поселения                                               А.В. Петренко

Секретарь публичных слушаний                                                             Н.М. Ладыга



