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ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по утверждению схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, расположенного по адресу: Муезерский район, Суккозерское сельское поселение, п. Тумба,  ул. Болотная, д. 4.


Администрация Суккозерского сельского поселения информирует о проведении публичных слушаний по утверждению схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, расположенного по адресу: Муезерский район, Суккозерское сельское поселение, п. Тумба,  ул. Болотная, д. 4.
[bookmark: _GoBack]А именно на 19 ноября 2024 года на 14 часов 00 минут (время московское) назначены публичные слушания по утверждению схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, расположенного по адресу: Муезерский район, Суккозерское сельское поселение, п. Тумба,  ул. Болотная, д. 4.
Место проведения – здание администрации Суккозерского сельского поселения по адресу: Республика Карелия, Муезерский район, п. Суккозеро, ул. Гористая, д. 3.
Участники публичных слушаний не позднее, чем за 2 дня до проведения публичных слушаний вправе представлять в администрацию Суккозерского сельского поселения свои предложения и замечания, касающиеся рассматриваемых вопросов, для включения их в протокол публичных слушаний.
	Администрация Суккозерского сельского поселения: 186956, Республика Карелия, Муезерский район, п. Суккозеро, ул. Гористая, д.3.
График работы: понедельник-пятница с 08:30 до 17:00, обед с 12:30 до 13:30, в предпраздничные дни с 08:30 до 14:30, суббота, воскресенье - выходные дни.
Адрес электронной почты администрации Суккозерского сельского поселения: sukkozero123@mail.ru.




Глава Суккозерского сельского поселения                                                    Ю.А. Сергеева

