[bookmark: _GoBack]Отчет об эффективности проделанной работы в 2023 г.

	 
	 В 2023 году в рамках муниципального земельного контроля (надзора) на территории Муезерского муниципального района было проведено 48 профилактических мероприятий:

- из них 48 профилактических мероприятий - выездных обследований без взаимодействия с контролируемым лицом - в отношении использования земельных участков физическими лицами с учетом принятого Постановления Правительством Российской Федерации от 10.03.2022 № 336. По результатам проведенных мероприятий выдано 47 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, их них: 

- 6 предостережений - о самовольном занятии земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством РФ прав на указанный земельный участок;
- 1 предостережение – о занятии пустующего земельного участка, не находящегося в собственности, гражданином, не имеющим предусмотренных законодательством РФ прав на указанный земельный участок;
- 2 предостережения - за использования земельного участка с нарушением в соответствии с их целевым назначением способами которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;
- 34 предостережений - за нецелевое использование земельного участка, предоставленного для ИЖС, ЛПХ и дачного строительства.
Среди всех нарушений земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена ст. 8.7. ч. 2, ст. 8.8. ч. 3 и ст. 7.1. КоАП РФ, наиболее распространенными нарушениями является самовольное занятие земельных участков, использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю и использование земельных участков не в соответствии с разрешенным использованием, а так же неиспользование земельных участков.

