Итоговое сочинение (изложение)
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства Просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (далее – Рособрнадзор) от 4 апреля 2023 года № 233/552, итоговое сочинение (изложение) проводится для обучающихся, экстернов в первую среду декабря последнего года обучения по темам, (текстам).
Итоговое сочинение (изложение) является одним из условий для допуска обучающихся 11(12) классов к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, в том числе в форме ЕГЭ.
Для участия в итоговом сочинении (изложении) подают заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения):
обучающиеся XI (XII) классов – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования (далее – образовательная организация) (по форме в соответствии с приложением № 1);
экстерны – в образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, в которые экстерны зачислены для прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации (по форме в соответствии с приложением № 1);
лица со справкой об обучении (принимающие участие в итоговом сочинении для предъявления в организации высшего образования) – в образовательные организации, в которых указанные лица восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения ГИА-11 (по форме в соответствии с приложением № 1). При подаче заявления такие лица предъявляют справку об обучении по образцу, самостоятельно устанавливаемому организацией, осуществляющей образовательную деятельность;
обучающиеся СПО (принимающие участие в итоговом сочинении для предъявления в организации высшего образования) – в места, определенные Министерством образования и спорта Республики Карелия (по форме в соответствии с приложением № 2);
иностранные ОО (принимающие участие в итоговом сочинении для предъявления в организации высшего образования) – в места, определенные Министерством образования и спорта Республики Карелия (по форме в соответствии с приложением № 2);
выпускники прошлых лет – в места, определенные Министерством образования и спорта Республики Карелия (по форме в соответствии с приложением № 2). При подаче заявления предъявляют оригиналы документов об образовании (оригинал иностранного документа об образовании предъявляется с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка).
Обучающиеся с ОВЗ при подаче заявления на прохождение итогового изложения и (или) для создания особых условий предъявляют рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды – справку, подтверждающую факт установления инвалидности, выданную федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы. Для создания особых условий для участников итогового сочинения (изложения) с ОВЗ, их необходимо указать в заявлении.
Для лиц, по медицинским показаниям не имеющих возможности прийти в образовательную организацию, пункт проведения итогового сочинения (изложения) (далее – ППС) может быть организован на дому. Для принятия решения об открытии ППС на дому указанная категория лиц прикладывает к заявлению копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии с указанием необходимости проведения итогового сочинения (изложения) на дому по медицинским показаниям, заверенную в установленном порядке и заключение медицинской организации.
При подаче заявления на итоговое сочинение (изложение) участник даёт письменное согласие на обработку персональных данных.
Комплекты тем итогового сочинения за 15 минут до проведения итогового сочинения по местному времени размещаются на федеральных образовательных Интернет-ресурсах topic.ege.edu.ru, rustest.ru и на региональном ресурсе – ege.karelia.ru.
Продолжительность написания итогового сочинения (изложения) составляет 3 часа 55 минут (235 минут). Для участников итогового сочинения (изложения) с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность написания итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа. В продолжительность написания итогового сочинения (изложения) не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж участников итогового сочинения (изложения), заполнение ими регистрационных полей и др.).
Во время проведения итогового сочинения (изложения) на рабочем столе участников итогового сочинения (изложения), помимо бланка регистрации и бланков записи (дополнительного бланка записи), находятся:
ручка (гелевая, капиллярная с чернилами черного цвета);
документ, удостоверяющий личность;
лекарства (при необходимости);
продукты питания для дополнительного приема пищи (перекус), бутилированная питьевая вода при условии, что упаковка указанных продуктов питания и воды, а также их потребление не будут отвлекать других участников итогового сочинения (изложения) от написания ими итогового сочинения (изложения) (при необходимости);
орфографический словарь для участников итогового сочинения (орфографический и толковый словари для участников итогового изложения), выданный организаторами проведения итогового сочинения (изложения);
инструкция для участников итогового сочинения (изложения);
черновики;
специальные технические средства (для участников с ОВЗ, детей-инвалидов, инвалидов).
Во время проведения итогового сочинения (изложения) участникам итогового сочинения (изложения) запрещено иметь при себе средства связи, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, собственные орфографические и (или) толковые словари. Участникам итогового сочинения (изложения) также запрещается пользоваться текстами литературного материала (художественные произведения, дневники, мемуары, публицистика, другие литературные источники).
Во время итогового сочинения (изложения) участники не имеют право общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории и образовательной организации (или ППС). Выходить из аудитории и перемещаться по образовательной организации (или ППС) участники могут только в сопровождении одного из дежурных. При выходе из аудитории участники оставляют бланки и черновики на рабочем столе.
В случае нарушения установленного порядка председатель комиссии по проведению ИС удаляет нарушителя из аудитории и составляет «Акт об удалении участника итогового сочинения (изложения)»
Проверка итогового сочинения (изложения) участников итогового сочинения (изложения) осуществляется лицами, входящими в состав муниципальной комиссии по проверке итогового сочинения по критериям, разработанным Рособрнадзором. Каждое сочинение (изложение) участников итогового сочинения (изложения) проверяется одним экспертом один раз, и завершается не позднее чем через пять календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения).
Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачет». Итоговое сочинение (изложение) проводится на русском языке.
Повторно к написанию итогового сочинения (изложения) в текущем учебном году в дополнительные сроки (в первую среду февраля и вторую среду апреля) допускаются:
обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»);
обучающиеся, удаленные с итогового сочинения (изложения) за наличие средств связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуры, справочных материалов, письменных заметок и иных средств хранения и передачи информации;
участники итогового сочинения (изложения), не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);
участники итогового сочинения (изложения), не завершившие написание итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).
Обучающиеся общеобразовательных учреждений (в том числе зачисленные для прохождения ГИА-11 экстерном), получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»), могут быть повторно допущены к участию в итоговом сочинении (изложении), но не более двух раз и только в сроки, установленные расписанием проведения итогового сочинения (изложения).
