а) заявление по форме согласно приложению N 1; ФЗ - № 153 от 21.03.2006 г.
б) копии документов, удостоверяющих личность заявителя и проживающих с ним членов семьи;

(в ред. Постановления Правительства РФ от 22.12.2017 N 1613)

в) копии документов, подтверждающих родственные отношения заявителя и членов его семьи (свидетельства о браке (свидетельства о расторжении брака, записи актов гражданского состояния), свидетельства о рождении (страницы паспорта гражданина Российской Федерации с внесенными сведениями о детях и семейном положении), свидетельства об усыновлении);

(пп. "в" в ред. Постановления Правительства РФ от 22.12.2017 N 1613)

г) документ, подтверждающий общую продолжительность стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (копия трудовой книжки либо документ, выданный Пенсионным фондом Российской Федерации);

(пп. "г" в ред. Постановления Правительства РФ от 22.12.2017 N 1613)

д) копия пенсионного удостоверения или справка о пенсионном обеспечении из органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, - для пенсионеров;

(в ред. Постановлений Правительства РФ от 28.07.2017 N 893, от 22.12.2017 N 1613)

справка об инвалидности - для инвалидов I и II групп, а также для инвалидов с детства;

справка органов службы занятости населения о признании заявителя в установленном порядке безработным - для безработных, состоящих не менее одного года на учете в органах службы занятости населения по месту постоянного проживания;

е) копии правоустанавливающих документов на жилые помещения, принадлежащие на праве собственности заявителю и (или) членам его семьи, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости; через МФЦ
(пп. "е" введен Постановлением Правительства РФ от 22.12.2017 N 1613)

ж) документы, содержащие сведения о проживании заявителя в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в период с 31 декабря 1991 г. до 1 января 2015 г. (копия паспорта гражданина Российской Федерации с отметкой о регистрации по месту жительства, либо выписка из домовой книги (копия поквартирной карточки), либо справка, содержащая сведения о регистрации по месту жительства, выданная территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере миграции).

(пп. "ж" введен Постановлением Правительства РФ от 22.12.2017 N 1613)
 З)  Копия СНИЛС на всех членов семьи
И)  Справка о составе семьи

